印度孟买遭袭125人遇难

恐怖袭击直接指向外国人 对社会经济造成重大影响



印度金融中心孟买26日夜至 27日遭遇爆炸袭击,造成重大伤亡。 截至当地时间27日20时(北京 时间晚22时30分),据印度官方统 计,125人死亡、327人受伤。

警方说,警察击毙至少8名袭 击者,抓获9人,14名警察死亡。

对峙两饭店

突击队员和武装警察27日上午 包围泰姬玛哈饭店和奥贝罗伊饭店, 袭击者则劫持人质,与警方对峙。

一名自称萨哈杜拉的袭击者 对印度电视台记者说,7名袭击者 控制奥贝罗伊饭店,扣有多名人质。

"我们要求释放印度关押的所 有'圣战者',只有这样我们才会释 放人质。"萨哈杜拉说。

当地时间27日下午3时30分 左右,在印度孟买泰姬玛哈酒店执 行营救人质任务的印度国家安全部 队一位军官告诉新华社记者,泰姬 玛哈酒店内的人质已全得到解救。

惊魂外国人

美国有线电视新闻网报道,袭 击至少致死6名外国人,已确定国 籍的有英国、澳大利亚、日本、意大

一名从泰姬玛哈饭店逃出的 外国人接受当地电视台采访时说: "我们从救火通道出来。我想他们 (袭击者)扣押着15名人质,其中大 约一半是外国人。"

一名德国人逃出泰姬玛哈饭 店后说,他的两名同事还在饭店 中。"我最后一次跟他们联系是3小 时前,后来手机没电了"。

-名西班牙人说,袭击发生 时,他正在奥贝罗伊饭店内的餐厅 用餐,后来从厨房爬行而出,逃得 性命。"我看见连串枪击和死亡。 我不愿意再看见这些。"他说。

吓跑投资者

一些分析师说,印度以往多次 遭恐怖袭击,但此次袭击直接指向 外国人,十分罕见,可能令外国投

路透社报道,旅行风险分析 师、美国iJET风险管理公司总裁布 鲁斯·麦克因道尔警告公司客户, 推迟孟买旅行计划,因为那里可能 会有"连锁反应"

金融危机全球蔓延,部分分析 师寄望印度等新兴经济体帮助提

爆炸袭击事件发生后,孟买证 券交易所27日关闭,未公布何时重 开;印度股票指数期货价格在新加 坡市场暴跌2.5%。

印度战略分析师乌代·巴斯卡 尔认为,袭击事件对印度社会、经 济造成重大影响。(新华社特稿)

国际社会强烈谴责

据新华社北京11月27日电 综合新华社驻外记者报道:印度 孟买26日晚到27日凌晨发生连 环恐怖袭击事件,至今已造成 成为袭击平民的借口。他向遇难 101人死亡。联合国、美国、欧 盟、日本、新加坡和委内瑞拉等 国家和国际组织对这一恐怖袭 击事件表示强烈谴责。

联合国秘书长潘基文 26 日 发表声明说,这种暴力行为是完 全无法接受的,任何动机都不能 者家属和受伤者表示慰问,并向 印度政府和人民表示支持。他还 呼吁将发动袭击的恐怖分子逮捕 并移交法办。



恐怖夜晚降临

--26 日夜

21时15分(北京时间23时45分): 孟买市中心开始听到 枪声。利奥波德餐厅随后疏散。此后,袭击在孟买南部多

23时47分:两名袭击者藏身奥贝罗伊饭店,另有两名袭 击者在GT医院发动袭击。马哈拉施特拉邦政府官员要求 当地市民不要出门。

-27 日凌晨

0时20分:袭击者向泰姬玛哈饭店投掷手榴弹。奥贝罗

伊饭店外发生爆炸。 0 时 30 分: 军队部署孟买各处。200 名特种部队队员乘 飞机全速赶往孟买。警方准备向泰姬玛哈饭店和奥贝罗伊 饭店内的袭击者发动进攻。

0时37分:两名袭击者从卡玛医院逃脱。稍后的报道 称,袭击者开着一辆警车逃脱。

①时41分: 马哈拉施特拉邦议会大楼外响起枪声。市区各车站疏散,警方在马扎冈船坞截下一艘形迹可疑的船只。 ①时48分: 泰姬玛哈饭店一个圆顶内发生爆炸,冒出滚滚烟,稍后可见火苗蹿出。150名在饭店内开会的一家公 司职员被困。

0时57分:袭击者占据泰姬玛哈饭店360号和361号房间。 1时5分:泰姬玛哈饭店和奥贝罗伊饭店分别发生爆炸

1时15分·拉马达饭店发生交火,据报至少4名警察身亡。 1时32分:官方尚未给袭击定性,媒体报道相互矛盾,但 几乎均认为这是一起恐怖袭击。 1时35分:号称孟买警方遭遇战专家的维贾伊·萨拉什

卡在交火中丧生。孟买警方反恐部门负责人赫曼特・卡卡 尔据报也因枪伤身亡。

1时55分:泰姬玛哈饭店内发生枪战。

2时13分:印度IBN电视台报道,一个名为"德干圣战者"

的组织宣布对袭击负责。这一组织此前几乎无人听说过。 2时30分:孟买北部郊区波里瓦利居民报告听到枪声。 奥贝罗伊饭店内发生第二次爆炸。

3时:军方人员进入奥贝罗伊饭店。

5 时 59 分: 死亡人数达到 80 人, 9 名袭击者被捕。泰姬 玛哈饭店和奥贝罗伊饭店发生劫持人质事件。至少上百人 被困泰姬玛哈,饭店顶层着火,几乎被烧得干干净净

6时2分:受到袭击的火车站贾特拉帕蒂·希瓦吉终点站 (CST)内秩序恢复,火车站重新开始运营。 据新华社电

印度近年主要袭击事件 事件 2003年3月 孟买一市郊火车遭炸弹袭击 2004年8月 孟买发生两起汽车炸弹袭击 1005年10月29日 新德里一市场发生爆炸 2006年 2月28日 赖布尔以南500公里处发生两辆卡车被炸 55人 约20人 瓦拉纳西一神庙和一处火车站遭3 7月11日 孟买西线地铁接连发生7起爆炸 9月8日 马莱冈市连续发生4起爆炸 31人 100多人 2007年 一列特快列车在巴尼伯特市附近 66人 20多人 11人 15人 5月18日 海得拉巴一清真寺发生爆炸 8月25日 海得拉巴发生连环爆炸 至少42人 约50人 11月23日 勒克瑙及瓦拉纳西和法扎巴德连续 73人死伤 发生6起炸弹爆炸 2008年 5月13日 斋浦尔发生连环爆炸 7月25日 班加罗尔遭7枚小型炸弹袭击 7月26日 艾哈迈达巴德市发生连环爆炸 45人 上百人 阿加尔塔拉市场和汽车站发生 10月1日 环爆炸

A

布什感恩节例行赦火鸡

11月26日,在美国华盛顿白宫举办的感恩节庆祝仪式 上,美国总统布什(中)和孩子们与火鸡合影。依照美国感 恩节传统习俗,美国总统布什当日赦免了两只火鸡,标志着 欢庆这个一年一度重要节日的开始。

英做东明年G20峰会

据新华社11月27日电 英国首相戈登·布朗26日说,第 二次二十国集团(G20)领导人峰会将于明年4月在英国首都 伦敦举行。届时,美国新总统贝拉克·奥巴马有望出席峰会。 布朗当天在议会下议院宣布了上述消息。

布朗说,计划明年4月2日举行的G20伦敦峰会将探讨 应对全球经济危机的各种必要行动,具体议题包括审视华 盛顿G20峰会达成的共识、加强对全球大型金融机构的监 管、赋予新兴经济体更大话语权、评估各国货币和财政政策 对经济的影响、加大G20成员协调行动等。

阿富汗总统想亲手击落美机

总统哈米德·卡尔扎伊26日说,他恨 不得亲手击落滥炸阿富汗村庄的美

"我们别无选择。我们没有能 力阻止那些飞机,如果我能……我们 将阻止它们,把它们打下来。"卡尔扎

卡尔扎伊说,如果他手头有阿 富汗常用于击落风筝的一种投石 器,他将用来打击美军轰炸机。

"如果我们有投石器,我们将扔 过去阻止美国人的飞机。可是,我 们没有雷达,我们没有自己的飞

些轰炸阿富汗村庄的飞机,但我手 头一无所有。"

今年年初以来,驻阿富汗美军频 频出动战机轰炸所谓塔利班阵地,但 造成众多阿富汗平民丧身,令阿富汗 政府上下极为不满。

颂猜不辞职不解散国会

日电 刚刚从秘鲁返回泰 国北部城市清迈的泰国总 理颂猜26日晚发表全国电 视讲话,指责反政府的人民 民主联盟(民盟)夺取首都 曼谷素万那普国际机场的 行为违法,并表示他不会辞 职,也不会解散国会重新举

颂猜在讲话中表示,自 己是民选总理,政府是合法 产生的民主政府。他说,自 己是否担任总理并不重要, 但他必须要维护国家民主, 因此不会辞职或解散国会。

颂猜谴责民盟在自己 出访期间夺取政府临时办 公地点和素万那普国际机 场的违法行为。他说,民盟 占领机场的行为不仅给政 府带来损失,更给泰国国家 形象带来严重影响。他要 求民盟尽快撤离其占领的 总理府和机场。

当天早些时候,泰国陆

政治局势监控委员会会议 后呼吁颂猜政府尽快解散 国会重新举行大选,同时要 求民盟尽快撤离机场。

26日晚,泰国民事法庭 批准了泰国机场管理局当 天早些时候的请求,勒令民 盟成员立即撤离素万那普

截至26日晚,素万那普 国际机场仍处于关闭状态, 数千名民盟成员已经进驻 到机场候机楼内并占领了 飞行控制中心。当天下午, 数千名滞留机场的旅客已 被航空公司分批送往附近 酒店休息,但仍有近千名乘 坐廉价航空公司班机的旅 客不得不在机场内过夜。

因泰国反政府的人民 民主联盟(民盟)支持者的 占领,泰国首都曼谷的廊曼 机场国内航站楼26日午夜 起关闭。至此,曼谷与外界 的航空交通联系全部中断。



美新房销售量 创18年来最低

据新华社华盛顿11月26日电 美国商务部26日公 布的数据显示,10月份,美国新房销售量下降了5.3%,经 季节调整按年率计算仅为43.3万套,是1991年1月以来

当月新房销售量降幅大于分析人士预期。与去年 同期相比,10月份新房销售量下降了40.1%。从分地区 情况看,当月新房销售量东北部增加了22.6%,中西部也 增加了6.0%,但南部和西部分别下降了6.0%和18.0%。

同时,10月份新房销售中间价同比下降7.0%,降 至21.8万美元,是2004年9月以来的最低水平。积压待 售新房数量10月底为38.1万套。按当月销售速度,需 要11.1个月才能销售完这些住房。这个时间超过9月 份的10.9个月。

讽老年人多病 麻生言论惹祸

据新华社11月27日电 日本首相麻生太郎近日指 责国内老年人疏于运动、易患疾病,以致医疗费用高 涨。这番言论招致非议。

内阁官房长官河村建夫27日解释,麻生无意批评 病人或日本医疗制度。

麻生11月20日与政府高级经济顾问团开会讨论

会议记录显示,麻生说:"我67岁、68岁时参加同 学会,发现体弱的老年人常去看病……我的医疗费用 低得多,因为本人经常散步或从事其他运动。我为什

么要为那些只会吃喝、却不运动的人支付医药费?" 河村建夫说,麻生这番话意在强调自我保健的重 要性,无意批评病人或本国医疗制度。

当被问及替麻生"解围"有何感受,河村苦笑:"如 果我不必替他解释这类言论,这当然更好。但这是他 性格的一部分,今后可能还会出现类似情形。努力使 人们理解他的真实意图是我工作一部分。